

# Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,  
Горьковской области,  
Базарная площадь, 2  
редактора — 68,  
ТЕЛЕФОНЫ: общий — 33.

## Исторические решения — в массы

Документы, принятые XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) и VIII сессией Верховного Совета СССР имеют огромное народно-хозяйственное и политическое значение в жизни нашей страны. Они открывают новые пути, новые, невиданные доселе, возможности в развитии экономической и оборонной мощи нашего государства. Эти документы, подобно прожектору, освещают наше продвижение вперед к коммунизму.

Обязанность партийных, комсомольских, советских и общественных организаций заключается в том, чтобы глубоко разъяснить трудящимся района содержание решений XVIII партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР и политическое и экономическое значение их для нашей родины. С разъяснением этих материалов массово-политическая работа в районе должна быть поднята на новую более высокую ступень, отвечающую политическим требованиям сегодняшнего дня.

Многие партийные организации настойчиво и кропотливо разъясняют трудящимся решения XVIII конференции ВКП(б) и VIII сессии Верховного Совета СССР. Эту работу они проводят не отвлеченно, а конкретно, исходя из задач предприятия, колхоза, учреждения, мобилизуя рабочих, колхозников и служащих на выполнение производственной программы, завершение подготовки к весеннему севу.

Партийная группа автобазы леспромхоза, разъясняя рабочим решения XVIII партконференции сумела мобилизовать рабочих на ликвидацию недостатков в работе автотранспорта, на успешное выполнение плана вывозки древесины. Теперь автобаза вместо 350 кубометров вывозит 400 и более кубометров древесины в сутки.

Пропаганда решений XVIII партийной конференции и VIII сессии Верховного Совета СССР вдохновила машинистов, слесарей и токарей железнодорожного депо на достижение новых производственных побед. Машинист тов. Бусенков на днях провел от ст. Лукоянов до ст. Арамас тяжеловесный поезд в 2500 тонн, тов. Шведов — 2300 тонн. Слесаря Мухин и Каташин теперь выполняют производственную программу до 200 процентов.

Хорошо поставлена работа по разъяснению материалов XVIII партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР в колхозах Б.-Мамлеевском «Победа», Ново-Майдавском — «Ударник», Мало-Мамлеевском — «Красная Москва» и во многих других. В Б.-Мамлееве 20 агитаторов настойчиво работают среди колхозников. Животноводы Б.-Мамлеева

после обсуждения доклада тов. Маленкова стали лучше ухаживать за общественным стадом, наводить порядок на фермах.

Но несмотря на огромный политический и производственный подъем среди трудящихся района, вызванный решениями XVIII партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР, у нас имеется ряд нерешенных задач. Наш район непростительно отстает с подготовкой к весеннему севу, с выполнением планов по мобилизации средств и мясоставкам.

Нетерпимое отставание района по выполнению хозяйственно-политических задач во многом объясняется тем, что некоторые сельские партийные организации не мобилизовали колхозников на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и VIII сессии Верховного Совета СССР, к разъяснению этих документов местами подошли формально, не поставили перед трудящимися конкретных задач, вытекающих из этих решений для каждого колхоза, бригады, предприятия в отдельности. Так поступили парторганизации В.-Врага (секретарь Рывдин), Кудеярова (Нестеров), Ульянова (Смолина).

В результате в этих сельских советах не чувствуется политического и производственного подъема, работа проходит неторопливо, вразвалку. Колхозы данных сельсоветов срывают подготовку к севу, выполнение финансового плана и обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов.

Проведенная работа по разъяснению решений XVIII Всесоюзной партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР — начало большого дела. До настоящего времени беседы проходят только среди лиц, занятых на производстве. Многие домохозяйки, члены семей, даже отдельные колхозники, рабочие и служащие остаются неохвачены разъяснительной работой. Такие факты мы имеем на стекольном заводе, МТМ, Лопатинской МТС, в Саврасове.

Каждая партийная организация теперь должна приложить максимум усилий для того, чтобы еще шире развернуть массово-политическую работу, в доходчивой и понятной форме рассказать населению исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и VIII сессии Верховного Совета СССР, мобилизовать население на успешное выполнение этих решений. В этом заключается залог наших дальнейших побед в выполнении хозяйственных и политических задач, стоящих перед районом.

## О Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день.

Трудящиеся капиталистических стран встречают день 8-го марта в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны, несущей для трудящихся неисчислимые страдания и бедствия, возрастающий гнет капиталистической эксплуатации.

Трудящиеся СССР встречают Международный Коммунистический женский день в условиях мирного труда, обеспеченного правительственной внешней политикой советского государства, в обстановке неуклонного подъема народного хозяйства, роста культуры и материального благосостояния трудящихся.

В Советском Союзе только в промышленности и на транспорте занято свыше пяти миллионов женщин. Во всех областях социалистического строительства — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в науке и искусстве многие десятки и сотни тысяч советских женщин показывают своей работой высокие образцы социалистического труда.

В то время, как в капиталистических странах все возрастает безчеловечная эксплуатация и бесправие женщины, советский строй предоставляет женщине безграничные возможности для ее активной деятельности, творчества во всех областях общественной жизни. Советские женщины успешно овладевают сложными профессиями. Растет число женщин, работающих машинистами на железнодорожном транспорте, сталеварами в металлургии, машинистами врубных машин в угольной промышленности. Свыше 100 тысяч женщин управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Быстро растут многочисленные кадры женской советской интеллигенции. В социалистической промышленности работают свыше 170 тысяч женщин инженеров и техников, в школах больше 650 тысяч учительниц, в амбулаториях, больницах и клиниках более 73 тысяч женщин-врачей, в научно-исследовательских учреждениях и вузах 33 тысячи женщин научных

работников, в сельском хозяйстве более 9 тысяч женщин агрономов с высшим образованием.

В советской стране десятки тысяч женщин заняты на руководящей работе в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в научных и культурных учреждениях.

500 тысяч женщин — депутатов местных Советов, свыше 1700 женщин — депутатов Верховных Советов СССР, Союзных и Автономных республик выполняют работу по руководству страной, — как полноправные избранницы советского народа.

В ряды активных строителей социалистической жизни влились новые миллионы освобожденных женщин Западной Украины, Западной Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии, впервые приобщившиеся к государственной, производственной и культурной работе.

Советская власть предоставила женщине широкие возможности получения высшего образования, овладения всеми достижениями современной науки и культуры. В высших учебных заведениях и техникумах СССР обучаются сотни тысяч девушек.

Советская власть создала условия для счастливого материнства. Государство отпускает большие суммы на строительство детских учреждений и на пособия многодетным семьям. За один только 1940 год выплачено 1.225 млн. рублей пособий многодетным матерям.

Международный Коммунистический женский день должен быть проведен под лозунгом дальнейшего вовлечения женщин в социалистическое строительство, еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения среди работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин, под лозунгом самоотверженной работы советских женщин по укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Коммунистический женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, широко разъяснить всемирно-историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического гнета, коренную противоположность

между положением свободной, полноправной советской женщины, активной строительницы социалистической жизни, и угнетенным положением трудящихся женщин в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны еще более широко организовать подготовку женских квалифицированных кадров для промышленности, транспорта и сельского хозяйства, помочь женщинам овладеть сложными профессиями, постоянно повышать их производственную квалификацию. Необходимо смелее выдвигать передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлекая лучших из беспартийных женщин в ряды большевистской партии.

Партийные организации обязаны постоянно помнить, что одной из важнейших задач женщины является воспитание детей, нашего будущего поколения. Необходимо усилить заботу о женщине-матери, всемерно улучшать бытовые условия женщин, широко развертывать сеть детских учреждений, родильных домов, создавать все условия к тому, чтобы женщины-матери совместно со школой и комсомолом приняли еще более активное участие в воспитании детей — будущих строителей коммунизма.

Партийные организации обязаны всемерно поддерживать движение женщин-общественниц, их самостоятельность и инициативу в борьбе за культуру на производстве, в рабочих общежитиях, в предприятиях общественного питания, госторговле, кооперации. Необходимо поддерживать движение женщин за развертывание санитарно-образовательной подготовки и спортивной работы.

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза направят все свои творческие силы, всю энергию на превращение в жизнь народно-хозяйственного плана 1941 года, на дальнейшее укрепление могущества социалистической родины, на повышение своего идейно-политического уровня, на борьбу за дальнейшее процветание Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б)



## Единодушное одобрение

Вчера к 10 часам утра в контору правления Лукояновской сельхозартели „Вперед“ сошлись колхозники, чтобы коллективно прослушать по радио постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области.

Мудрое постановление партии и правительства было заслушано колхозниками с напряженным вниманием.

Оно встретило единодушное одобрение:

— Вот это правильно!

— Все предусмотрено, в любой отрасли колхозного хозяйства честным трудом можно получить вознаграждение!

— Положен конец несправедливости, уравниловке в оплате труда, — с воодушевлением отзывались колхозники об этом историческом постановлении партии и правительства.

Правление сельхозартели

приступает к выполнению мероприятий, вытекающих из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

— Нам придется, — заявил председатель сельхозартели тов. Потапов, — еще раз пересмотреть состав звеньев и количество культур, закрепленных за ними, сделать некоторую перегруппировку в закреплении скота за работниками животноводческих ферм, улучшить учет труда колхозников и результатов работы бригад и звеньев и тщательно спланировать урожайность и продуктивность животноводства на 1941 год.

Коллективное слушание по радио передачи постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства было организовано вчера в Кудеяровском колхозе „Красный боец“ в Лукояновском им. XVII партсъезда, Ульяновском — „Большевик“ и др.

## Торжественное заседание

7 марта состоялось торжественное заседание сотрудников Лукояновского райзо и его подразделов, посвященное Международному женскому дню.

С докладом выступила тов. Зыряева, которая привела факты замечательной работы женщин-стахановок на производстве, в колхозах и учреждениях. Из женщин, работающих в райзо, отличается добросовестным отношением к работе секретарь райзо т. Еси-на, из семлаборатории — тт. Бурова, Яблонская, из ветбаклаборатории — тт. Морозова и Генева.

Все эти товарищи администрацией премированы.

На заседании принята резолюция, в которой говорится:

Женщины райзо приветствуют постановление ВЦСПС о полном рабочем дне 8-го марта и обязуются честно трудиться на своем посту, бороться за высокую производительность труда, за укрепление трудовой дисциплины, за чистоту и культуру своих учреждений. К 1 мая сдать всем женщинам нормы на значок ГСО.

**БИБАНИН,**  
пред. месткома.

## Торжественный вечер в РКШ

7 марта в Лукояновской районной колхозной школе состоялся вечер, посвященный Международному Коммунистическому женскому дню.

После доклада директора школы тов. Титовой лучшие курсанты школы — Горбатова, Афанасова, Ша-

магина, Леткова, Тихонова и другие — были премированы.

На вечере 15 курсантам вручены значки ГСО 1-й степени. После торжественной части драмкружком школы был дан спектакль.

В.

## Новый отряд колхозных специалистов

8 марта Лукояновская районная колхозная школа произвела выпуск курсантов, окончивших 5-ти месячные курсы птицеводства. Из 32-х выпускников 31 присвоена квалификация птицеводов. С лучшими показателями окончили курсы: тт. Горбатова, Желтова, Майданкина, Львова, Пашанина, Димарева.

Все окончившие будут направлены на работу в колхозы Лукояновского, Гагинского и Б.-Маресевского районов заведующими ПТФ.

Вместо выпущенной группы птицеводов с 3 марта начали работу 5-ти месячные курсы заведующих МТФ.

**В. ВЛАДИМИРСКИЙ.**

## Ремонт здания

Жилуправление горсовета приступило с 25 февраля к капитальному ремонту 2-х этажного 7-ми квартирного здания по улице Ворошилова.

На ремонт этого здания намечено израсходовать 48000 рублей. Ремонт предполагается закончить к 15 мая 1941 года.

С.



Н. Л. Добрынина, звеньевая колхоза „Красный Октябрь“, Лопатинского сельсовета. В 1940 году она получила 50 цент. южной конопля-тресты с га.

## Увеличился удой коров

Дояркой я работаю третий год. Сейчас обслуживаю 6 дойных коров, 7 голов молодняка рождения 1940 г. и воспитываю молодняк приплода 1941 года. Скот, за которым я ухаживаю, выше средней упитанности, но продуктивность его 8—12 литров молока в сутки от каждой коровы, — мне кажется очень низкой.

Чтобы увеличить удои коров я решила вместо трехкратной дойки ввести четырехкратную. Это дало положительные результаты.

Например, корова „Маруся“ отелилась еще в середине февраля и надаивала при трехкратной дойке не больше 13 литров в сутки. 3 марта я стала применять четырехкратную дойку. Положение сразу изменилось. 4 марта эта корова надоила, вместо обычных 13 литров, 19,25 литра. Удой молока прибавился и у других коров.

Четырехкратную дойку я буду применять в течение всего локтационного периода и добыть не меньше 2000 литров молока в год от каждой фуражной коровы.

**А. МОРОЗОВА,**  
доярка колхоза им. Сталина,  
Т.-Майданского сельсовета.

## Назначение пособий по многосемейности

Исполком облсовета утвердил решение Лукояновского райсовета от 4 февраля 1941 года о назначении пособий по многосемейности Князевой Домне Михайловне (с. Ульяново), Школиной Анастасии Ивановне (с. В.-Враг) и Оброчновой Евдокии Максимовне (с. Козлиха) в размере 2000 рублей ежегодно каждой.

Барышниковой Евдокии Тихоновне (с. Т.-Майдан) и Андреяновой Анне Алексеевне (с. Шандрово) вторые пособия в размере 2000 рублей ежегодно каждой.

МЦ 4960. Размер 60×41 см.  
Тираж 4000. Типография газеты  
„Лукояновский колхозник“.

## Опровержение ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи, что СССР потребовал от Румынии уступки ее военно-морских баз на Черном море.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как вымышленные и нелепые.

## Агитация подкрепляется делом

С колхозниками и колхозницами 2-й бригады Тольско-Майданского колхоза „Красный Октябрь“, агитатор тов. Устимов А. И. регулярно проводит беседы по изучению материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Через эти беседы колхозники хорошо ознакомились с докладами товарищей Маленкова и Вознесенского. Сейчас тов. Устимов знакомит колхозников с докладом тов. Зверева, сделанным на XVIII сессии Верховного Совета СССР.

Массово-разъяснительная работа оказывает большое влияние на успешное завершение подготовки к весенне-полевым работам, каждая проведенная беседа здесь подкрепляется практическим делом.

За последние две недели колхозники бригады накопили около 20 цент. золы и птичьего помета, усилили вывозку навоза.

Так, колхозницы О. Тимошина, Е. Косаткина, А. Поливцева ежедневно вывозят по 10 и более возов навоза каждая. Комсомолец Ф. Кондеев и колхозник Кузминов ежедневно отправляют конопля-тресту государству. Шорник бригады Кузминов А. заканчивает ремонт упряжи и др.

В ближайшее время бригада ликвидирует все недостатки в подготовке к севу и весну встретят во всеоружии.

**А. ЛАРИН,**

секретарь комсомольской организации.

## Собрание уполномоченных горпо

7 марта в помещении парткабинета состоялось собрание вновь избранных уполномоченных Лукояновского горпо.

На собрании рассматривались вопросы об итогах отчетно-выборной кампании горпо, о выборах правления и ревизионной комиссии горпо, выборы уполномоченных райпотребсоюза, утверждение пла-

на хозяйственной деятельности горпо за 1-й квартал.

При обсуждении организационных вопросов на собрании было избрано правление горпо в составе 7 человек и ревизионная комиссия в количестве 5 человек.

Председателем правления горпо избран Смолин И. П., ревизионной комиссии — Владимирский П. Е.

## Вниманию санинспекции

На базар в город Лукоянов съезжаются колхозники не только Лукояновского района, но и близлежащих соседних районов, привозя продукты сельского хозяйства, кустарные изделия и т. д.

На базарной площади приезжающих обычно встречают работники управления базаром, во главе с заведующим тов. Водяновой. С виду как будто бы все в порядке. Они точно соблюдают установленные правила: дают указание кому и где, с каким товаром встать, колхозников, которые привезли на базар продукты питания, направляют на врачебное освидетельствование, дают указания об освидетельствовании и клеймении продуктов и т. д. На этом, как видим, они считают свои функции законченными.

Санинспекция, подсчитав сколько прошло людей через санитарное освидетельствование, тоже успокаивается до следующего базара.

А то, что на базарной площади очень много остается всевозможного мусора и навоза, как он убирается рабочими и куда вывозится, это их, видимо, не интересует. Ни санин-

спекция, ни управление базаром никаких указаний рабочим не дают.

Весь мусор с базара, из помоек столовой и пекарни горпо, из отхожих мест некоторых учреждений и организаций города, вывозится и сваливается на ул. Чкалова около бывшей церкви. Это место под свалку никто не отводил и оно не приспособлено.

При наступлении весны и таяния снега с этой „свалки“ навоз и мусор весь окажется вместе с водой в селе, около школы № 17 и превратит здесь дорогу на протяжении 300—400 метров в антисанитарный участок.

Санинспекции необходимо в ближайшие дни устранить эти недостатки, немедленно отвести и оборудовать специальные места свалок.

**И. МАРЫШОВ.**

Ответственный редактор  
**П. Е. ТИХОНОВ.**

**Клуб им. Ленина**

**9 и 10 марта**

новый звуковой художественный фильм

„День нового мира“

Начало — в 6 и 8 час. веч.  
(Время московское)